

В духе анализа и критики

// 22 июля 2016 года

<https://special.uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/v-duhe-analiza-i-kritiki>

В Термезе состоялось собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития Сурхандарьинской области в первом полугодии текущего года и важнейшим приоритетным задачам экономической программы на 2016 год.

На собрании, которое вел хоким области Т.Мамараимов, особо отмечалось, что осуществленная за минувший период работа по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, реализации новых проектов, модернизации, техническому и технологическому обновлению предприятий способствует обеспечению динамичных темпов роста во всех отраслях экономики области. Обсуждены результаты проведенной работы по социально-экономическому развитию области в соответствии с задачами, определенными в докладе Президента нашей страны на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

В отчетном периоде производство валового регионального продукта в области выросло на 9,8 процента и составило 977,2 миллиарда сумов. Объемы производства промышленной продукции выросли на 5,6, сельскохозяйственной продукции – на 6,8, строительно-монтажных работ – на 17,3, розничного торгового оборота – на 14,5, оказанных услуг – на 16,2 процента. В результате принимаемых мер по техническому и технологическому обновлению производства, формированию современной инфраструктуры объем освоенных инвестиций вырос на 16,7 процента, в том числе иностранных инвестиций – на 12,6 процента.

В соответствии с инвестиционной программой области на 2016 год реализовано 89 проектов более чем на 215 миллиардов сумов, в том числе 8 проектов с участием иностранных инвестиций, создано 1345 новых рабочих мест. По итогам 894 проектов на сумму 106,3 миллиарда сумов, осуществленных в рамках программы социально-экономического развития области, создано 5,3 тысячи новых рабочих мест.

В первой половине текущего года организовано 883 новых субъекта малого бизнеса, доля малого бизнеса в валовом региональном продукте достигла 62,7 процента. На поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства выделены кредиты на 388 миллиардов сумов и создано свыше 26 тысяч рабочих мест. Частным собственникам реализованы три пакета государственных акций в акционерных обществах и 45 объектов государственной собственности, из них 31 объект реализован предпринимателям с условием вложения инвестиций на 60 миллиардов сумов и создания 1120 рабочих мест.

За минувшие шесть месяцев из области экспортированы продукция и услуги на 52,9 миллиона долларов.

На собрании наряду с достигнутыми успехами особое внимание было уделено допущенным недостаткам. Подвергнуты критике снижение объемов производства промышленной продукции в Ангорском, Денауском, Джаркурганском, Кизирикском, Кумкурганском, Музрабадском районах, приостановление деятельности 874 субъектов малого бизнеса, а также невыполнение двух из четырех проектов, включенных в программу локализации. Допущена пассивность в увеличении экспортоориентированного производства, на 9 предприятиях экспортная деятельность не осуществлена, 8 предприятий не достигли установленного прогноза по экспорту. На некоторых строящихся, реконструируемых и капитально ремонтируемых в рамках Инвестиционной программы

объектах социальной сферы строительные работы выполняются медленно.

На мероприятии также была проанализирована проводимая работа по ликвидации дебиторской и кредиторской задолженностей, обеспечению финансовой устойчивости предприятий, сокращению участия государства в экономике, дальнейшему укреплению частной собственности, определены меры по устранению допущенных недостатков.

Холмунин Маматрайимов, [УЗА](#)